	   玉山國民小學一百學年度下學期四年級第一次學習評量數學科試卷
   任課教師：陳思琦老師  姓名：                座號：     
  


一、選擇題：(每題2分，共12分)
1.(   ) 指定位以下的數不論是多少，全部記為　0，這種取概數的方法叫做
        eq \o(○,１)四捨五入法 eq \o(○,２)無條件進入法
        eq \o(○,３)無條件捨去法 eq \o(○,４)以上皆非

2.(   ) 下列哪一種情形適合用概數表示？
      　eq \o(○,１)爸爸抽到的號碼是124號
        eq \o(○,２)老師的生日是7月21日
        eq \o(○,３)四年甲班全班人數是7人
        eq \o(○,４)從學校到國震家大約4公里
3.(   ) 偉峰有　193　元，大約是　200　元。這是用哪一種方法取概數到十位？
      　eq \o(○,１)四捨五入法 eq \o(○,２)無條件進入法
        eq \o(○,３)無條件捨去法 eq \o(○,４)以上皆非
4.(   ) 最小的　13　位數和最大的　12　位數相差多少？　eq \o(○,１)　1 eq \o(○,２)　100000000000
        　eq \o(○,３)　111111111111　eq \o(○,４)　1000000000000　
5.(   ) 一盒蘋果有　56　顆，
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　盒和　
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　盒哪一個比較多？　eq \o(○,１)　
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 　eq \o(○,２)　
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　 eq \o(○,３)一樣多eq \o(○,４)不一定
6.(   ) 下列哪一個是　
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　的等值分數？
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二、填填看：(每題4分，共8分)

1.把「八千兆零八十二萬零九十」記在定位板上

	千兆位
	百兆位
	十兆位
	兆

位
	千億位
	百億位
	十億位
	億

位
	千萬位
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位
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2.把「三千三百兆零三億零三十萬」記在定位板上

	千兆位
	百兆位
	十兆位
	兆

位
	千億位
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	十億位
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三、把和
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一樣大的分數圈起來。(5分)
（　
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四、對的打ˇ，錯的打×(每題2分，共6分)

1.(   )6　億是　600　億的 
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 倍。

2.(   )80　億是　8　兆的 
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 倍。

3.(   )5000　億是　5　兆的 
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 倍。

五、填充題：(每格2分，共34分)

1.用無條件進入法取概數到百位
(1)　 2811≒（　　　      　）

(2) 3910≒（　　      　　）
2.依指定方法將　39705　取概數到千位：

	四捨五入法
	無條件捨去法
	無條件進入法

	
	
	


3.  8　個　1000　億、9　個　1000　萬、3　個　100　萬、
5　個　1　萬　合起來是（　　　             　），讀作（　　　　　　　　 　　        　　）。
4. (1) 20　公里＝（　　　　）公尺
   (2)8111公尺＝（　 　）公里（　　　）公尺

   (3)50003公尺＝（　 　）公里（　　　）公尺
5. 
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6. 一盒面膜有　11　片，
   3　盒和　9　片合起來是（　　 　）盒；
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盒是（　　　  　）片。
六、把相等的連起來：(8分)
	eq \o(○,１)　3000　公尺
	‧
	
	‧
	ㄅ　30　公里

	eq \o(○,２)　30000　公尺
	‧
	
	‧
	ㄆ　3　公里　30　公尺

	eq \o(○,３)　30030　公尺
	‧
	
	‧
	ㄇ　30　公里　30　公尺

	eq \o(○,４)　3030　公尺
	‧
	
	‧
	ㄈ　3　公里


七、算算看：(每小題2分，共12分)
1.媽媽到超市買牛奶　126　元、海鮮　990　元、餅乾　220　元及洗衣粉　305　元，回答下列問題：

(1)若以四捨五入法取概數到百位，大約要準備
   幾元付款？

(2)若以無條件進入法取概數到百位，大約要準
  備幾元付款？

(3)結帳時，實際要付幾元？

(4)若要準備足夠的錢付款，要使用哪一種方法取概數？

□四捨五入法

□無條件進入法

2. 哥哥從臺東搭火車經過花蓮到宜蘭，看圖計算：
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(1)從臺東到宜蘭的距離是幾公里幾公尺？
(2)從臺東到花蓮，和從花蓮到宜蘭，兩段距離
   相差幾公里幾公尺？

九、寫出算式，再算出答案:(每題3分，共15分)

1. 一杯紅茶有　247　毫升，小慈喝了　5　杯，大約喝了幾毫升？
   (先用四捨五入法取概數到十位，再計算。)
2.紀安的撲滿裡有　430　個十元硬幣、92　個五十元硬幣，如果要將所有的錢都換成百元鈔票，最多可以換成幾張？
3.玉山電子公司去年的總收入是　135　億　47　萬元，今年比去年收入多　4　億　325　萬元，兩年共收入幾億幾萬元？ 

4.一袋糖果有　32　顆。派大星有
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袋，章魚哥有
[image: image26.wmf]16

11

袋，誰的糖果比較多？

5. 如果
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是等值分數，ㄅ是多少？
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